

# 我市1日起全面取消“定点签约”

职工医保普通门诊费用可直接报销 三级医疗机构报销比例提至60% “门槛”为800元

**本报2月1日讯** 近日,市医保局、市财政局、市卫健委等部门联合下发文件,自2024年1月1日起,参保职工普通门诊医保报销水平大幅度提高,并从2月1日起全面取消普通门诊就医定点签约的规定,参保职工在所有具备资质的定点医疗机构可自由选择就医,按照相应标准享受普通门诊报销待遇。

1月1日起,在职工发生的符合规定的普通门诊医疗费,在基层(含一级)、二级、三级医疗机构报销比例分别提高到80%、70%、60%,比2023年度分别提高5、10、10个百分点;退休人员报销比例再增加5个百分点,基层(含一级)、二级、三级医疗机构分别提高到85%、75%、65%;在职职工年度最高

报销限额从2023年度的1700元提高至6000元,退休人员提高至7000元。职工门诊慢特病的保障待遇保持不变。参保职工在基层(含一级)医疗机构普通门诊就医,不设起付线(报销门槛),医保目录范围内费用直接按规定比例予以报销;二级、三级医疗机构起付线(报销门槛)分别为500元、800元,一个年度内起付线累加计算。

2024年2月1日起,参保职工普通门诊就医不再实行定点签约的管理模式,可根据自己的需要选择任意具备资质的定点医疗机构进行门诊就医和报销。目前我市共有159家二、三级定点医疗机构,4679家基层定点医疗机构(含3080家村卫生室),可以满足职工参保人普通门诊就医需求。对于异

地长期居住的参保职工,可享受与本地同样的普通门诊报销待遇。

就医时,参保职工应持本人医保码(医保电子凭证)或社保卡进行联网登记,发生的符合医保支付范围的门诊医疗费,实行即时联网结算。各定

点医疗机构也在进一步优化门诊结算流程,充分利用诊间结算、移动支付、自助服务机等便民化手段,为参保职工就医结算提供高效便捷服务,减少排队等候时间。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波)

## ■小贴士 手机操作即可完成报销

1月31日,青大附院微信公众号已发布普通门诊费报销操作指南。市民需关注微信公众号或支付宝生活号“青岛大学附属医院”,依次点击“缴费”→“去支付”,选择“医保支付”,按照提示完成操作即可。患者初次使用该功能时需要完成“医保电子凭证”授权。在院内自助机上,请选择

“交费”,职工医保参保人选择“门诊统筹报销”,点击“确认支付”即可。

特别提示的是,自费交费的患者不享受报销待遇,也无法累计起付线;门诊大病(慢特病)诊疗及结算方式不变。本市居民医保参保人门诊费用在青大附院不纳入门诊统筹报销范围。

# “校长十条”给舌尖安全添把“锁”

我市出台《中小学校校长配餐(食堂)管理十条措施》

## 聚焦安全生产

**本报2月1日讯** 为进一步落实学校食品安全与营养健康主体责任,强化校长职责,规范管理行为,保障师生在校安全健康就餐,市教育局于近期出台《青岛市中小学校校长配餐(食堂)管理十条措施》(以下简称《校长十条》),作为校长落实主体责任的“行动指南”。记者从1日召开的媒体通气会上了解到,此次出台的《校长十条》将推动青岛中小学校食堂管理提质增效,让孩子们在“舌尖上的校园”吃得更好更安心。

有章可循,才能心知肚明。此次出台的措施从责任落实、体系建设、队伍建设、流程控制、突破创新等方面,阐明校长在配餐(食堂)日常管理工作中的

要达到的工作标准、工作方法和工作路径,进一步提升学校食品安全与营养健康工作体系的科学性和有效性。

措施有三项创新内容。一是首次提出学校膳食委员会中,家长占比应大于学校人员占比,让家长更多地参与到学校的监督管理中;二是提出全员参与监督模式,即校长要牵头打造一支以食品安全总监、食品安全员和专(兼)职营养师为骨干力量,中层干部、班主任、校医、教职工、家长代表、配餐(食堂)从业人员等共同参与的校内监督队伍,营造校内监督良好氛围;三是提出食育文化特色发展,即赋予食堂育人功能,积极探索食育文化特色发展,立足学校教育文脉和资源优势创立食育文化品牌,拓展课程资源。

记者了解到,《校长十条》从校长工作实际出发,强化落实学校主体责任,落实校长(园长)总负责制。核心内容

简洁明了地概括了学校配餐(食堂)管理的主要内容,朗朗上口,易记易懂。流程控制方面,重在对各类风险项进行清单管理,强化风险隐患排查,强调记好食堂财务、陪餐记录、“互联网+明厨亮灶”巡查三本台账;形成日检查记录、周治理报告、月调度会议纪要。人员管理方面,强调配备专职食品安全总监、食品安全员和专(兼)职营养师两类人员,依托人才优势,充分发挥主力军作用,提升管理效能。

校长是学校食品安全与营养健康



学校食堂管得好,孩子吃得更好更安心。

工作的第一责任人,是贯彻落实学校主体责任的总负责人。市教育局相关负责人表示,将以《校长十条》的出台为契机,为学校的发展、校长的领导力赋能,为师生在校安全、营养就餐提供有力保障。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真)

# 清理卫生死角,咱们干劲足

崂山区城市管理局在麦岛区域开展环境卫生集中清理行动,对亚麦山城青大二路、青大三路等周边可视范围内的烟头、纸屑等垃圾全面清理,在保障好道路保洁工作的同时,发挥全体一线环卫职工的“先锋队”的精神。

城阳区公路发展中心对管养国省道巡查,对立交桥下绿地内的枯枝、落

叶、漂浮物和管养国道的路面、路肩、边沟垃圾进行清理;清洗、整理示警柱40根,整平路肩300余平方米,清洗标志牌7处,整理歪斜示警柱、指路标志3处;清理泄水孔、修补路面坑槽、清理伸缩缝。

即墨区广泛发动党员干部和群众,掀起“人人动手美化家园”的参与

热潮。即墨区市场建设服务中心组织所辖服装市场、小商品市场、农副产品市场开展环境卫生集中清理活动,各市场迅速行动,发动志愿者60余人捡拾绿化带里的杂草和垃圾,并对周边的20余处卫生死角进行清理。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心)

您懂得  
争道抢行  
越抢越堵



中共青岛市委宣传部 青岛市文明办